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Incohérence stratégique dans le traitement numérique des données
Question écrite n° 8581

Texte de la question

M. Jean-Louis Thiériot attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre de l'économie, des
finances et de la souveraineté industrielle et numérique, chargée de l'intelligence artificielle et du numérique, sur
l'incohérence stratégique que constitue l'éviction récente de l'entreprise française Visibrain, spécialisée dans la
veille en ligne, au profit d'un acteur étranger, dans le cadre d'un marché public de veille numérique sensible.
Visibrain, plateforme française hébergeant ses données en France et spécialisée dans la veille des réseaux
sociaux, a récemment été évincée d'un marché de surveillance attribué au Service d'information du
Gouvernement (SIG), au bénéfice de Talkwalker, entreprise basée au Luxembourg mais rachetée par
l'américain Hootsuite, hébergeant des données sensibles dans des environnements potentiellement soumis au
Cloud Act américain. Lors du salon VivaTech 2025, l'exécutif a rappelé la nécessité impérieuse de bâtir une
souveraineté numérique européenne face à la dépendance technologique des géants du numérique étrangers.
Ce choix s'écarte donc de la doctrine « cloud de confiance » portée par le Gouvernement lui-même, il remet en
cause la viabilité économique des rares acteurs souverains français sur ce segment et fragilise la capacité de
l'État à maîtriser sa stratégie d'analyse des réseaux sociaux. Il lui demande donc quelles mesures le
Gouvernement entend prendre pour garantir la cohérence entre les discours volontaristes sur la souveraineté
numérique et la réalité des procédures de commande publique, en particulier sur les marchés sensibles liés à la
donnée, à la veille stratégique ou à la cybersécurité.

Données clés

Auteur : M. Jean-Louis Thiériot
Circonscription : Seine-et-Marne (3e circonscription) - Droite Républicaine
Type de question : Question écrite
Numéro de la question : 8581
Rubrique : Numérique
Ministère interrogé :  Intelligence artificielle et numérique 
Ministère attributaire :  Intelligence artificielle et numérique 

Date(s) clée(s)

Question publiée le : 15 juillet 2025

Page 1 / 1

https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/17/questions/QANR5L17QE8581
https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/deputes/PA643089
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855104
/dyn/statistiques/17/question/taux-reponse?ministere=PO855104

